
 

„In Memoriam” – Prof. Emerit Dr. Ing. Popa A. Augustin 

 

 

Cu profundă tristețe, comunitatea academică a Universității Tehnice din Cluj-Napoca anunță trecerea în neființă a 

distinsului Profesor Emerit Dr. Ing. Popa Augustin, una dintre personalitățile marcante ale învățământului tehnic românesc și o 

autoritate recunoscută în domeniul geotehnicii și fundațiilor. 

 

Născut la 16 octombrie 1940, domnul profesor Augustin Popa a parcurs o carieră impresionantă, desfășurată cu o 

devoțiune exemplară pe parcursul a peste șase decenii, din 1963, în slujba învățământului superior și a cercetării inginerești. 

Activitatea sa profesională a început în calitate de preparator la Institutul Politehnic din Cluj, continuând ca asistent, șef de lucrări, 

conferențiar, profesor universitar și, până la final, profesor consultant. A fost un pilon de referință pentru disciplina Geotehnică și 

Fundații și pentru formarea a generații întregi de ingineri constructori. 

Dedicat nu doar predării, ci și cercetării, profesorul Augustin Popa a coordonat peste 70 de proiecte de cercetare, a fost 

director de granturi, expert tehnic și verificator în proiecte majore de construcții și membru activ în numeroase comisii tehnice și 

științifice naționale și internaționale. A fost conducător de doctorat din anul 1990, ghidând zeci de tineri cercetători pe drumul 

excelenței academice. Prin cele 14 cărți publicate și peste 250 de lucrări științifice, a contribuit esențial la dezvoltarea cunoașterii 

în domeniu. 

Profesorul Augustin Popa a reprezentat cu cinste România în cadrul unor stagii și colaborări internaționale la prestigioase 

instituții de învățământ din Germania, Belgia, Franța și Marea Britanie. A fost vicepreședinte al Societății Române de Geotehnică și 

Fundații, membru activ în Uniunea Constructorilor din Transilvania. A fost distins cu Diploma de Onoare a Societății Române de 

Geotehnică și Fundații (2008) și a ICSIC (2004), recunoașteri binemeritate ale unei vieți închinate cu determinare și pasiune  

domeniului construcțiilor și cunoașterii. Din anul 2012 este membru de onoare al  Societății Române de Geotehnică și Fundații, 

asociație profesională la care a fost membru fondator. 

De-a lungul vieții sale, a realizat peste 6000 de expertize și verificări tehnice, fiind chemat să ofere soluții în proiecte de 

importanță vitală din România. Pentru contribuțiile sale remarcabile în domeniul conservării și restaurării patrimoniului, Profesorul 

Augustin Popa a fost distins cu prestigiosul premiu Europa Nostra Awards (2022), acordat de Comisarul European pentru Inovare, 

Cercetare, Cultură și Educație, Mariya Gabriel, la categoria Conservation and Reuse, pentru soluțiile excepționale oferite în 

restaurarea Casei Libertății Religiei a Bisericii Unitariene Maghiare. 

 A fost un model de rigoare profesională, etică, pasiune și dăruire, iar spiritul său profund analitic și echilibrat a fost mereu 

un reper pentru colegi și colaboratori. 

 

În numele comunității academice, transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate și tuturor celor care l-au cunoscut, 

respectat și iubit. Ne rămâne vie amintirea unui OM dedicat, generos, integru, plin de viată, al cărui impact se va simți mult timp de 

acum înainte. 

 
Dumnezeu să îl odihnească în pace! 

 

 

Colectivul Filialei Cluj a Societății Române de Geotehnica si Fundații  

 


